Corrigé de la dissertation

Introduction :

- Accroche par un exemple de l’extension des relations marchandes dans la société ou bien la crise économique actuelle causée par un trop libre fonctionnement du marché financier = définir le marché. 

- Or le marché fonctionne selon le principe de concurrence = est-ce une bonne chose que le marché de concurrence soit libre de fonctionner sans contrôle extérieur ?

En quoi le marché de CPP est-il efficace ? quels sont ses avantages par rapport aux autres marchés ? Est-il toujours le plus efficace ? Ne rencontre-t-il pas des limites ?

- Annonce du plan

I/ le marché de CPP est le plus efficace et doit donc son libre fonctionnement doit être assuré :


A/ les avantages de la concurrence :

· l’équilibre comme situation optimale pour les consommateurs et les producteurs (ni pénurie, ni surproduction)

· la concurrence permet l’autorégulation et le retour à l’équilibre (doc 1)

· la concurrence permet une allocation optimale des ressources 

· rôle informatif des prix = influencent les comportements (doc 2)

B/ des avantages sous conditions :

· la nécessité de la CPP : atomicité, libre entrée, homogénéité, information parfaite, mobilité parfaite

· expliquer en quoi ces 5 conditions favorisent la plus grande concurrence possible

Transition : ces avantages du marché de concurrence sont-ils valables en tout temps et tout lieu ?

II/ les limites du libre fonctionnement du marché de CPP :


A/ les dérives de la marchandisation de la société :

· définition marchandisation de la société et des rapports sociaux : exemples

· une marchandisation facteur d’inégalités

· une marchandisation qui remet en cause des principes moraux (exemples du don d’organes, des loisirs comme le football doc 4) 

B/ une concurrence qui nécessite l’encadrement de l’Etat :

· nécessité de règles commerciales pour assurer l’égalité entre les agents échangistes 

· nécessité de règles pour empêcher les abus des entreprises (abus de position dominante = doc 3)

· nécessité de normes juridiques et de comportement

Conclusion :
- réponse : si le marché présente des avantages dans l’allocation des ressources, il doit être encadré pour ne pas que les effets pervers prennent le pas sur les effets positifs

- ouverture : légitimité d’une intervention de l’Etat pour réduire les imperfections du marché 

